

树立良好企业形象、搭建油地沟通新桥梁

## 鲁明济北公司举办“企业开放日”活动



▶ 代表们  
参观济北公司  
生产一线。  
通讯员  
刘文龙 摄

本报4月12日讯(记者 邵芳 通讯员 洪波 赵军) 12日,胜利油田鲁明济北公司举办“企业开放日”活动,媒体记者、劳模代表以及社会各界人士代表共30余人受邀走进济北公司参观。代表们认为,通过“企业开放日”活动,不仅增强了对油田企业在深化改革、转型发展、从严管理、绿色生产等方面取得的成效,更感受到了油田作为国有企业在履行社会责任方面做出的努力。

据了解,济北公司负责的曲堤油田自1994年投入开发以来,已连续20年原油产量稳定在25万吨左右,累计生产原油578.7

万吨,上缴地方税收38亿元。多次荣获山东省“省级文明单位”、“山东省企业文化先进单位”、“工业经济纳税贡献奖”等各项荣誉。

活动中,代表们先后参观济北公司曲9-斜124油井、曲9-122水井、曲9-111计量站、济北联合站等地,分别从油水井生产工艺原理、从严绿色安全生产、油公司体制机制改革及企业文化建设等方面,了解济北公司发展历程中取得的成绩和经验。

在济阳县县委办公室主任李振山看来,通过开放日活动,不仅让他充分认识到油公司规范化的现场管理和严细的

工艺流程,更感受到国有企业员工较高的综合素质与水平以及济北公司坚持绿色生产对环境的贡献。

活动期间,济北公司副经理韩晓峰分别就公司发展历程、科技强业、生产经营、安全环保、党建文化、民生保障、油地共建等七个方面,全面阐述了公司在曲堤油田高效勘探开发20年来,在创造经济价值、履行企业社会责任等方面开展的工作和成绩。

“企业开放日活动,给我们上了一堂生动的石油开发科普课。”济阳县县委副书记、县长王壮说,一直以来,鲁明济北公

司为助力区域经济发展作出了巨大贡献,公司职工的作风和素质也影响感染着地方企业和机关单位,“虽然当前油田正在经历低价油带来的严峻挑战,但是政府一定会通过加强与油田企业的沟通联系,助力企业发展。”

“开门办企业、开放办企业系列活动的举办,对社会公众了解企业、监督企业、助推企业发展具有重要的现实意义。”鲁明公司经理牛栓文表示,今后,鲁明公司将会通过常态化、机制化的举办“企业开放日”活动,更多地借助社会公众监督,促进鲁明公司规范管理、提升效益、履行责任。



油田第五届见义勇为道德模范——井下作业公司胡志勇

# 危急时刻,他不顾生命安危去救人

本报记者 邵芳 通讯员 孙勇超 陈冉 徐海

连胡志勇自己都没想到,2015年2月的一个举动,让他从一名普通人变成了人人称赞的英雄。那天,突遇儿童落水的胡志勇在不会游泳的情况下,跳入水中奋力将儿童救起。胡志勇坦言,事后自己想想也觉得后怕,但危机时刻,为人父母的感受和人性中的善良被激发出来,便有了后来的无畏之举。虽然时隔一年,胡志勇的故事还被秋月湖畔的人们传颂。

### 不会游泳,他毅然救起落水儿童

2015年2月10日,一个风和日丽的早晨,刚刚从土库曼斯坦市场回国休假的胡志勇来到东城秋月湖散步,他一边和朋友打着电话,一边观看钓鱼的人群。电话刚刚放下,远处的“扑通”一声巨响打破了宁静的湖面,随即有人高喊:“有小孩落水了!”胡志勇回头看到,离自己二十米左右的半月台前,一个看似五六岁的男孩正在两三米远的湖里不停地翻腾。见状胡志勇一边迅速跑上前,一边高呼“谁的孩子?”

此刻,站在一旁的孩子的奶奶被这一切吓懵了,嘴里不停地哭喊着“这该怎么办”。旁边一名钓鱼的中年男子立刻拿着抄网赶了过来,但孩子越翻腾离岸边越远,短短的抄网手柄根本无法够到。此刻眼看着湖水快要没过男孩的面部,男孩向岸边不断呼救。在众人不知所措的危急时刻,胡志勇做出了一个连自己都没想到的决定,不会游泳的他奋力朝孩子方

向跳入水中,连身上的手机都没来得及拿出。

秋月湖的水深约三四米,寒冬季节的湖水刺骨般寒冷。由于没有救人常识,胡志勇竟穿着羽绒服跳入水中,羽绒瞬间吸饱了水,胡志勇感觉自己像被捆在一块巨石上,不断拉着他向下沉。来不及多想,此时的胡志勇眼中只有在不远处的男孩,他奋力地朝男孩胡乱划去,爱好健身的他竟然很快划到了男孩身边。男孩见状停止了哭泣,胡志勇一手从后面捞起男孩,一手奋力向岸边划去。眼看着离岸边越来越近,胡志勇猛力托起了男孩,奶奶和中年钓鱼男子很快将男孩架上了岸。

看到孙子平安无事,奶奶激动地说不出话来,混乱中,不停地问胡志勇要电话号码。浑身湿透的胡志勇向老人摆了摆手,“赶快回家吧,别让孩子冻着了。”说罢转身离去。

### 长期海外工作,女儿曾经不认识他

当天晚上胡志勇接到了一个特殊的电话,电话那头正是男孩的母亲王女士。王女士说她和丈夫辗转多地,几番打听才找到了救命恩人,电话那头的王女士早已泣不成声。“我也是一位父亲,我最明白孩子对家庭的重要和对父母的意义,换成他人也一定会这么做。”胡志勇说。后来王女士一再要求当面致谢,而胡志勇却说一个慰问的电话足够了。

2月12日,被救男孩的父亲还是找到了胡志勇所在的单位,送上了一面写有“见义勇为、当代雷锋”的锦旗。“谢谢您胡师傅,终于见到您了。”王女士的情绪十分激动。“没什么,我不过是做了一个公民应该做的事。”胡志勇憨厚地说。

得知此事的女儿,把爸爸比作英雄,而妻子更多的是后怕。在同事眼中,胡志勇积极乐观。在领导眼中,胡志勇勤奋好学,踏实肯干。可提及家人,乐观开朗的胡志勇充满了愧疚。

原来,2008年转岗至井下作业公司后,胡志勇陆续在外蒙、土库曼斯坦等外国市场从事试油测试、修井防砂工作。由于特殊的工作环境,4个月回家轮

休一次成为胡志勇的工作常态。由于长时间不在家,女儿两岁的时候,曾将他的同学误认为是爸爸抱着不放。很多时候,女儿对爸爸陌生又胆怯,甚至不敢独自和爸爸出门玩耍。但救人事情发生后,爸爸竟一下成为了女孩心中的英雄,这个转变让胡志勇欣慰不已。

常年在外,枯燥与思念如影随行。但土库曼广阔的沙漠不仅练就了职工精湛的技术,同时也培养出石油人乐观豁达的性格。胡志勇所在的修井队,同事们各有所长,胡志勇偏爱健身和学习。健身让他心情舒畅,学习则是一个年轻职工应有的追求。为了和外员更好地进行技术交流,胡志勇等人在翻译的帮助下学起了俄语,没事他还和外员讨论发音。2015年回国时,胡志勇已经掌握了2000余个俄文词汇,可以完成简单的对话。

如今,由于工作需求胡志勇被调至公司海洋试油作业11队,实现了从陆地作业到海洋作业的华丽蜕变,对于勤奋好学的他有挑战就有动力,今后他将有更多的时间照顾家人。

### 胜利井下试油大队:海外精细施工获高产工业气流

本报4月12日讯(记者 邵芳 通讯员 顾珍时) 近日,由胜利井下作业公司试油测试大队负责施工的孟加拉Titas25#井试气阶段取得了日产60多万方的高产工业气流,圆满完成了首口井的试气施工任务。该井的成功竣工,标志着胜利井下测试工艺走出了国门,迈进了世界舞台,具有里程碑式的重要意义。

据了解,孟加拉项目部与甲方签订了一份为期410天、4口井、12层的试气测试施工任务。合同签订后,试油测试大队多次召开孟加拉专题会议研究项目组织机构、运作模式和技术方案等细节,并成立孟加拉项目运行小组具体负责孟加拉TITAS气田测试、试气项目的设备、人员等准备工作。

经过前期的精心运作,项目施工所需物资于2月18日全部就位孟加拉施工现场。随后,项目部积极进行试气设备流程的布置和安装,加强与甲方的沟通交流,不断优化和完善DST施工计划,开工验收工作一次合格,通过业主验收。

施工中,项目部以精细施工为原则,狠抓设备调试、施工节点划分、重点环节监控等环节,最终圆满实现了该井共四层的测试试气施工任务,取得了日产60多万方的高产工业气流,获得了甲方的高度赞扬。